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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK. 

Egy évre . . 
Hat hóra . .
Három hóra . 
Egyes számok

10 K. — f.
5 K. - f.
2 K. 50 f. 

ára 20 fillér. BARS
-POLITIKAI HETILAP.

HIRDETÉSEK

□ centiméterenként ■ 4 fillér 
Nyílttéri költemények garmond 

soronként 30 fillér.
Gyakori hirdetők és a velünk 
összoköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők. 
Kéziratok vissza nem adatnak. 

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.
Megjelen vasárnap reggel. 

fóMünkatArs : Dr. KERSÉK JÁNOS.

A hlrdetúseket, előfizetéseket t a reklamációkat a 
kiadóhivatalba kórjuk utasítani.

A LAP KIADÓJA : NYITRAI é3 TÁRSA T. t.

A szolgaság utján.
(K) A rabnak mindegy: akár vasból, 

akár aranyból van a lánca, miként az 
igavonó barom, egyforma egykedvűség­
gel húzza a cifra úri fogatat, mint a 
lőcsös parasztszekeret, Gróf Tisza Ist­
ván, aki szinte büszke a népszerűtlen­
ségére, disztingvál kortesbeszédeiben. 
Szinte kirí belőle az alaptónus, hogy mily 
jó dolga van a szolgának, akit a gaz­
dája megbecsül, nem fáj a feje semmi­
ért, mert a gazdája ellátja mindennel. 
Mit törődik a magyar nemzet a függet­
lenséggel, a gazdasági önállósággal, 
mikor oly jó szolgálni a császárt, aki 
gondoskodik minden alattvalójáról, aki 
türelemmel és megadással viseli jármát.

Hát az bizonyos, hogy a szolgaság 
útjára akarják terelni a nemzetet, 
amely pedig szuverén, mint az uralkodó. 
A nemzeti munkapárt, a legkülönbözőbb 
elemekből összeverődött konglomerátum, 
munkára szólítja a nemzetet, amely 
munka egyenlő az igába fogott állat 
munkájával, amely nem a maga, hanem 
a gazdája számára dolgozik. És mivel 
a nemzet nem hajlandó rátérni a szol­
gaság útjára s mivel az országszerte 
folyó választási mozgalmakból már 
most megállapítható, hogy a nemzet 
uem hajlandó szankcionálni a párt nél­
kül való munkapárt csúfos vállalkozását, 
megindul a választási harc olyan fegy­
verekkel, melyek megbecsteleoitik azt, 
aki él velük.

A hatalom polcára jutott had 
erőszakkal és pénzzel akarja a több­
séget magának megteremteni, A felülről 
jövő erőszak rá fog nehezedni minden­
kire, akinek a kenyere a kormány 
hatalmától függ. És mivel a szolgálati 
pragmatikát máig Bem alkották meg, 
csak Isten csodájának, a nemzet ősere­
jében rejlő bámulatos energiának lesz 
köszönhető, ha a magyar tisztviselői 
kar össze nem roskad a nyomás alatt.

A népre pedig ráeresztik a veszte­
getőket, az etető s itató kolomposokat. 
A pénz minden zárt felnyit, mondja a 
magyar közmondás. És sajnos, ked­
ves muzsikája népünknek az arany 
csengése. Eszembe jutnak a francia 
idegen légió katonái, kik egy pár 
aranyért eladják magukat a gyülevész 
ármádiának s akkor jönnek észre, hogy 
nem egyebek : igába fogott állatoknál, 
mikor már vasmarokkal szorítja őket 
a katonai reglama. A mi népünk is 
szabadulna, de nem tud, csak vergődik, 
mint a légy a lámpa körül.

A nemzet nem Ítélhet önnön sorsa 
felett, mert meghamisítják az akaratát. A 
megvesztegetett, bor és pálinka gőzé­
től elkábult lélek nem tud megnyilat­

kozni. És amint az elkábitott ember 
a legképtelenebb bűncselekményekre 
képes, ép úgy meg fog borzadni attól 
az elámított nép, ha egykor tudtára 
ébred annak, hogy az ő Ítéletétől füg­
gött egykor az ország sorsa és ő a szol­
gaság járma mellett szavazott.

Vigyáz ion minden ember, hogy 
le ne vegyék a lábáról akkor, a midőn 
az ország sorsáról, függetlenségéről, 
szabadságáról van szó, mert a mikor 
a kormány oly nagy apparátussal indul 
az ország ellen, akkor azt nem teszi 
ok nélkül. Látjuk »z egyes kerületekben, 
hogy mily ocsmáDy fegyverekkel küz­
denek a nemzet ellen. Vesztegetés, etetés, 
itatás mindenfelé. Erkölcsében rontják 
meg a népet, hogy könnyen eladhassák.

Ez az úgynevezett nemzeti munka, 
amikor a bérenc korteshad alaposan 
megdolgozza a népet; kiforgatja a becsü­
letéből, meggyülölteti vele a saját faját 
ciak azért, hogy elfelejtse a nagy 
Magyarországról, a független, szabad 
és boldog hazáról való álmait.

Szomorúan látjuk az erkölcsök el­
durvulását. A nép hitványait megrontot­
ták, ezek, mint a malac a vályúhoz, úgy 
tódulnak a kortestanyák felé, ahol egy 
ital borért eladják még a menybéíi 
jussukat i«.

A függetlenségi párt kötelessége, 
hogy az erőszak, etetés és itatás becs­
telen fegyverei elé a magyar becsüle­
tességet, az önzetlen hazaszeretetei állítsa 
pajzsul. Ez ezeresztendőn keresztül 
megőrizte Magyarországot a szolga­
ságtól, meg fogja őrizi i ezután is.

A cifra hazugságoknak, üres Ígé­
reteknek vágja szemébe hitványságu­
kat, hogy a magyar nép nem eladó, 
hogy törvényünk és alkotmányunk sze­
rint nem a bécsi pénz, hanem a magyar 
nép van jogositra követeket választani.

Mondják meg nyíltan, bátran, be­
csületesen, hogy nem lesz addig béke 
ezen a magyar földön, t mig a nemzet 
jogos követelését ki nem elégítik, s a 
most ránk uszított gyülevész hadat a 
felszínről egyszer s mindenkorra vég­
leg el nem takarítják.

A szolgaság útjáról vissza kell 
fordulni, mielőtt még elnyelne az iszap, 
a posvány. Megtörni megtörhetnek, de 
a nemzet mindannyiszor fel fog tá­
madni. De ha eladja magát, független­
ségét vissza nem sz.rzi soha.

A munka rokkantjai.
— Százezer tag a munkások nyugdíj­

egyesületében. —
Egy csöndben, de annál sikeresebben 

működő közhasznú intézménvünk fokozatos 
fejlődésének egy je'entöa á'lomásához ér­
kezett. Éppen most tizenhat esztendeje, hogy 

sráztizenkét egyszerű, jóravaló migyar mun­
kás összeállón és megalakította a Magyar­
országi Munkások Rokkant- és Kyugdijegyesü- 
letét, azzal az ideális céllal, hogy a megöre­
gedett, munkaképtelen rokkant munkások­
nak, iparosoknak tisztességes megélhetését 
az egyesülésben rejlő hata'mts erő fölhasz- 
nálá árai bistositsa. Hogy e becsületes tö­
rekvésük mily bata'm'B eredményt ért el, 
annak igazolására elegendő fö'emlitenünk, 
hogy az egyesület ma már százezret megha­
ladó rendes fizető tagot számlál, vagyona 
az ötmillióháro'mzázezer koronát felülhaladta, 
vidéki fiók pénztárainak rzáma pedig 312. 
Úgy a tagok, mint a fiókpénztárak saáma, 
valamint a vagyon is folyvást és fokozato­
san növekedik.

Az egyesületnek az egész társadalmi 
életre kiható fontossága abban nyilvánul 
meg, hogy segíti, gy ámolit ja, eltartja, azokat 
a munkásokat, iparosokat, a kik a saját 
szakméjukb n baleset, gyógyíthatatlan be­
tegség vagy aggkor! gyöngeség következ­
tében munkaképtelenek, rokkantak lettek. 
Eddig az ilyenek eltartása a köznek a 
terhe volt, de a ki 20. 24 vagy 30 fillér 
heti illeték fizetésével belép as egyesületbe, 
köz-eltartásra nem szőrű1. E téren fejt ki 
igen áldásos tevékenységet ez az egyesület, 
mart a mint a legutóbbi kimutatásból látjuk : 
1903-tól mostan g 719 rokkant munkásnak 
és ipa osuak nyújtott és nyújt állandó ren­
des heti segítséget, me’ynek nagysága 
8.40—12.92 korona közölt váltakozik, tehát 
elogendő arra, bogy egy öreg rokkant mun­
kás szerény, de tisztességes megélhetését 
biztosítsa. Gyámolított az egyesület ezeken 
kivü 202 árvát 1.40 tői 2 korona 15 fillérig 
terjedő heti neveltetési járulékkal, számos el­
halt tag özvegyének nyújtott végkielégítést, 
úgy, hogy a rokkant tagok és ezek hátrama­
radott csa'ádjainak támogatására eddig 
hétszásötvenezer koronát meghaladó összeget 
üietett ki. E téren az egyesület nemzet­
gazdasági jelentősége mind nagyobb less, 
mert a tagok gyarapodásával párhuzamosan 
a segítség aránya is mind nagyobb és na­
gyobb lesz.

Nem lesz érdektelen fölemlíteni, hogy 
a 719 rokkant életkora 28—83 esztendő 
közölt vátoaik, foglalkozások szerint pedig 
a lözetkezöleg oszlik meg : as 584 férfi 
közül: 130 vas- és fémipari munkás, 41 faipari 
munkás, 52 nyomdász, 40 bányász, 119 
különféle ipari és gyári segédmunkás, nap­
éi ámos, 20 gazdasági foglalkozású, 64 ön­
álló iparos, 17 irodai, 45 vasúti, 15 hajó­
zási alka mázott, 41 különféfe foglalkozású: 
135 női rokkant közül : 40 ipari munkáanö, 
7 önálló foglalkozást űző nő, 54 házi teen­
dőkkel foglalkozó nő, 34 kü'önféle foglal­
kozású nő. Ebből látható, hogy aa egye­
sület segítési akciója úgyszólván a kisem­
berek minden rétegére kiterjed.

Megemlítjük, hogy as utóbbi időben as 
álam és a közhatóságok is támogatják as 
egyesületet. As állam 1907. óta ötezer ko­
rona évi támogatásban réezesiti, azon kivül 
12 vármegye, 14 város, 1 nagyközség, 11 
intézet és részvénytársaság, 4 Irereskedelmi 
és ipa> kamara, 22 gyáros és vállal­
kozó, 38 főpap, főispán éa jótékony em­
berbarát mint alapitó és pártoló tagok 
támogatják. Ennek a támogatásnak a na­
gyon fontos á’lami és társadalmi óéit tekintve, 
sokkal intenzivebbnek kellene lenn'. As 
államnak nem ily abmissna szerű V mogatáat 
kellene adni, hanem legalább is annyit, 
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mint • hasonló célú Országos Gazdasági 
Munkái- éa cselédsegélysö Pénztárnak, mely 
évi háromszázezer korona *ámogatást kap, 
amit az ipari munkásokat gyámolitó ezen 
intézmény is méltán megérdemelne. Viszont 
* gyárosoknak, intézeteknek s a társadalom 
tehetősebbjeinek is méltó volna fokozatos 
támogatásukkal eat az egyesületet üdvös 
munkálkodásában segíteni, gyámolitani.

A legközvetetlenebbül érdekelt munkás­
áé iparosztálynak volna azonban elsősorban 
érdeke, bogy ezt az egyesületet fölkarolja, 
a maga részvételével erősebbé és hatalma­
sabbá tegye, hiszen az egyesületi tagság 
rájuk és családjukra nézve igen fontos élet­
kérdés. Vegyék észre az egyesületnek a 
kisemberek érdekében kifejtett áldásos mű­
ködését s igyekezzenek annak önként ré­
szesei lenni, annál is inkább, mert a kőte­
lező rokkant- és aggkori biztosításra talán 
még évtizedekig hiába várakozunk.

Az egyesület ez évi április 24. én déle­
lőtt kilenc órakor Budapesten az újváros­
háza dísztermében tartotta 17-ik évi rendes 
küldöttek közgyűlését, mely napon este 8 
órakor a fővárosi vigadóban társasvacsorával 
ünnepelték meg eddigi sikereiket.

Tanítói jubileum.

Bismarcktól, a Németbirodalom meg­
teremtőjétől ered a mondás, hogy nem a 
német katonák, hanrm a német tanítók 
győzték le Francisországot. É’ kétség 
kivül a nemzetfentartó erő apostolai a 
tanitók, akik nevelik az ifjúságot haza­
szeretetre, vallásosságra, erkölcsös és becsü­
letes életre. Ezeknek a nemzet napszámo­
sainak nevezett szürke tanitók vállain nyug­
szik a jövendő Magyarország. És mondhat­
juk, kalapot kell emelnünk a magyar taní­
tóság munkássága előtt, mert valóban 
páratlan buagócággal, atyai szeretette] nevelik 
hazánk jövendő nemzetségét.

Egy hosszú, negyven éves tanitói pálya 
határkövénél való megállásra akarom figyel­
meztetni Léva város közönségét, Jaross 
Ferenc, a lévai r. k. elemi iskolák igazgató­
tanítója, nekünk hosszú időn át kedves 
munkatársunk, a folyó tanévvel fejezi be 

tanitói működésének 40. esztendejét ; ugyan­
csak 25. év őta működik ipariskolánknál. 
Ez a hosszú idő egészen Léva város falai 
között folyt le s igy a ma élő nemzedéknek 
atyja, mestere volt. S aki egyszerű, puri án 
jellemét, igaz szerete'ét, a jó tanitók közül 
is kitűnő, melegen érző lelkületét ismeri, 
elgondolhatja, hogy 40 hosszú esztendőn 
keresztül, hány jó és becsületes hazafit 
nevelt. Illendőnek tartjuk tehát, hogy Léva 
város közönsége ezen a nevezetes évfordu­
lón legalább megköszönje neki.

Hiszen Jaross Ferenc munkfstága az 
iskola falainak szűk körét megbiladja s 
Léva vá'os közéletében is maradandó em­
lék gyanánt áll az ő hosBzu és kitartó 
működése.

Léván 1910. május hó 5.-én.
Dr. Kersék János.

Különfélék.
— Meghalt az angol király. Mi is 

a legnagyobb részvéttel veti ük a leverő 
hirt, hogy VII. Edvárd, Anglia kirá'ya, f. 
hó 6 án, éjjel 12 órakor, rövid betegeske­
dés u'áu, váratlanul meghalt. Az elhunyt 
uralkodó, akit a halál életétek 69-ik évében 
ragadott el Anglia trónjáró', trónörökös 
korában sokszor ellátogatott hazánkba és 
itt számtalan esetben adta jelét a migyar 
nemzet iránt érzett őszinte rokonszenvének. 
Edvárd király a szó legnemesebb érte'má- 
ben békeszeretö és alkotmányos uralkodó 
volt, akiben Európa a viiágbékének erős és 
legjelesebb bajrokát vesztette el.

— A képviselőválasztások — hiva­
talos hirek szerint — juuius bó l-töl 10.-ig 
lesznek. A parkm-nt pedig junius hó 21-én 
ül össze.

— Barsvármegye fogadalmi ün­
nepe. Varmegyénk minden evben méltó 
kegye'ettel szokta megünnepelni G-ram- 
szentbenedeken a május 3-iki fogadé mi 
ünnepet, amely sz idén szépszámú közönség 
jelenlétében mu't kedden folyt le. A hegyen 
levő fogadalmi kápolnában az ünnepélyes 
misét Boros An’al, a lévai főgimnázium l.e- 
gyesrendi társra végezte. Szent beszédet 

tartottak ; Novotny János barstaszári plébá­
nos magyarul és RusM Rezső barsberzen- 
cei plébános tótul. A vármegyét Simonyi 
Béla volt főispán, Mailáth István alispán és 
Rudnyánszky Titusz főszolgabíró képviselték 
az ünnepélyen.

— Első áldozás. E hó 5.-én, Á'dozó 
csütörtökön, 62 r. kath. ehml isko'ás fiú és 
73 leány, összesen : 135 tanuló járult először 
a szent á'dozáshor, am két megelőzőleg 
Báthy László prépost-plébános mise közben 
gyönyörű ée rendkívül tanulságos beszédet 
intézett a gyermekekhez ég a nagy számban 
jelenvolt szülőkhöz. Mise után az összes 
á'dozók az irgalmas nővérek intézetébe 
mentek, ahol dús reggeli várt r* á:uk,

— Tisza István gróf — mint érte- 
sü Unk — a nemzeti m inkapárt jelöltjeinek 
témoga'áia céljából e hét folyamán várme­
gyénkbe érkezik ég 10-én Nagysallóban, 
11 én Aranyosmaróton, 12-én délelőtt Vere­
bében. délután Léván fog beszédet tartani. 
— Aranyosmarót Tisza István grófot, aki 
a nagyközségnek díszpolgára, nagysza­
bású ünnepélyes fogadtatásban részesíti és 
tiszteletére 11.-én déli 12 órakor a Döltl-ssál- 
loda színházi termében társas-ebédet rendez.

— Vizsgálatok a főgimnáziumban. 
A főgimnázium VIII. o ztalyában e hó 9-én 
kezdődnek és 17.-én végtődnek az évzáró 
vizsgálatok. Az osztály vizsgálatot sikeresen 
letevő tanulók 17., 18. és 20.-án végezik az 
Írásbeli érettségit. A szóbeli matúra való- 
szinüleg junius 15. ike táján lesz megtartva.

— Hány képviselőjelölt van az 
országban ? Az eddigi megbízható adatok 
szerint a jelölések a következőleg oszlanak 
meg : munkapárti 315, Justh-párti 180, 
Kossuth-párti 145, néppá'ti 58, oláh nem­
zetiségi 48, pártonkivüli 67-es 39. tót nem­
zetiségi 21, függetlenségi párti 48 as 17. A 
kisebb pártoknál: 48-as szoc alista 13, szász 
14, némst nemzetiségi 11, 48-as kisgazda­
párti 3, szerb radikális 9, szociáldemokrata 
9, kér. szocialista 8, szerb nemzetiségi 7, 
paraszt-párti 5, demokrata 2, agrár-párti 3, 
polgári-párti 1, radikális 1. i>m<retlen párt- 
á lású 8. Összesen tebá' 917.

— Missiö-Onnepély. Á'dozó csütör­
tököt a protestánsok úgy ünnepük, mint a 
missió emléknapját. Az ünnep előestéjén, 
május 4.-éD, misiió-estéy volt Budapesten 
a Deák-téri evang. templomban, ahol Bándy 
Endre, lévai evang. lelkész tartotta a szent 
beszédet.

T ÁR C A.
Dal a dalról.

Ajkamon ha olykor 
Kesergő dal zendül : 
Futó boldogságról, 
Fájó saerelemről 
Oly halkan, csendesen 
Pengetem a lantot 
Hogy ne hallja senki 
E szomorú hangot.

Üres szó. cifra bók 
Fáj az én szivemnek, 
Büszke szívvel járok, 
Büszke lanttal zengek. 
Akinek dalom szól 
Annak egy tekintet 
Elég vallomásra . . . 
Aki meg nem érti 
Édes álmom, vágyam, 
Fájdalmam se lássa 1
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t Laci.
Lacinak az édesapja gépészkovács volt 

Kolosházán. Derék, jóravaló mesterember ; 
gondos és szerető családapa ; élt-halt gyer­
mekeiért. Pedig bőven kijutott az Isten 
áldásából : tizenegyen voltak a kenyérpusz- 
titók. Mindannyian épek, egészségesek.

Franciaországban a szülök minden he­
tedik gyermekét az állam nevelteti. Laci 
mamájának még csak az adóját sem en­

gedték el. Nagy Ssécheny inknek ismert mon­
dását, hogy : „Még az apagyilkosnak is 
meg kellene kegyelmezni, mert kevesen va­
gyunk* nálunk üres frázisnak tartják.

Miért is adna valamelyes kedvezményt 
as állam a sok gyermekkel megáldott csa­
ládapának ? Hát nem vagyunk mi elegen ? 
Nem vagyunk sokan ? Nem vagyunk többen, 
mint kellene ? Nem jut belőlünk még Ameri­
kának is ?

Hisz már a mi jámbor tótjaink is Ame­
rikát vallják Mekkájuknak. Azt a közmon­
dást, hogy mindenütt jó, de legjobb otthon, 
kezdjük fumigálni, sutba vetjük és azt mond­
juk, hogy mindenütt rossz, csak Ameri­
kában jó 1

Ugyan hagyjuk ezt a sötét képet. Ke­
restünk valamivel derűsebbet I

Mintha a kolosházi isso'át is a Laci 
gyerek kedvéért épitették volna. Éppen 
akkor töltötte be a hatodik évét, mikor as 
uj iskola megnyílt, A tizenegy testvért ebben 
az iskolában oktatták. Az első diákok a 
testvérek hőéül kerültek ki, a szegény 
Bélát kivéve.

Bélával történt, hogy a vizsgán meg­
fordítva tartotta az abc-és könyvet. Még 
csak azzal Bem mentegetődzött, hory a 
szomszédja cselekedte meg vele ezt a tréfát.

Újév napján a testvérek mindannyian 
ékes rigmusokban köszöntötték fel a taní­
tójukat. Csak Bélának hagyták meg a szü­
lök, bogy a szokásos b. u. é. k. 1-t mondja.

— No Bála 1 Most rajtad a sor I
Bála sok huza-vona után elkezdi;
— Tanító ur, én csak azt tudom, hogy ...
— No, mit tudsz ?
— Ciak azt, hogy . . .
— No, mi az a csak ?
— Csak azt, hogy : „Ji étvágyat 

kívánok 1“
Ezen azután akarva-nem akarva is moso­

lyognunk kellett. Mily csodálatos az anyai 
szív 1. Mily megmérhetetlen szeretet lako­
zik benne I

Van egy hindu közmondás, mely azt 
tartja, hogy : „Az anyai szeretet előtt még 
az istenség is leborul.“ Az édes anyának a 
szive, ahhoz a gyermekéhez vonzódik leg­
jobban, akire mások szánakozva tekintenek. 
Nem tud úgy örülni a tíznek, akik as élet 
küzdő porondján megállják helyüket, mint 
amily részvéttel és gyöngéd szeretettel van 
a tizenegyedik iránt, aki gyámolitásra szo­
rul. Est szorítja legerősebben a keblére, ezt 
csókolgatja legtöbbször. Titokban ezt köny- 
nyezi mg, ezért hullat keserű könnyeket. 
A tíz előmenetelén nem örül úgy, mint 
ahogyan bánkódik a tizenegyedik hát­
ramaradásán.

Lsei azonban érte'mzs, okos és szófo­
gadó gyerek volt. Kitűnt a társai között, 
ö volt as iskola szem1 fénye.

Mikor elvégezte a négy elemi osztályt, 
szeretett volna tovább ia tanulni. De az
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— A fagyos szentek. Ború<, esős 
és hűvös időben közelednek az idén a gaz­
dák á'tal méltán rettegett fa?j os szentek : 
Pongráo, Szervác és Bonifác. E hó 13., 14, 
és 15-én érkeznek meg. Kívánatos, ho'y 
kárt ne okozzanak és minden veszedelem 
nélkül vonuljanak el ; mert hiszen a leg­
utolsó fagy óta úgyis oda van a gyümölcs­
termés és a szőlő egy réBze.

— Pfitzner Sándor balesete. A 
levegőt legyőzte már az emberiség, de nem 
hódította meg teljesen. A legyőzött levegő 
még gyakorta okoz kellemetlenségeket. Bőt 
nem egyszer komolyabb balesetet is. Iiyen 
baleset érte a múlt hónap végén Ameriká­
ban Pfittner Sándort, a hírneves migyar 
aviatikust, aki viharos időben először egy, 
azután másfél óráig gyakorlatozván, repülő­
gépével a Keuka tó fölött, harmadik fel­
szállása alkalmával arra vá'lalkozott, hogy a 
körülbelül 140 mértföldnyire fekvő Buffsióba 
repül, ami a szeles idő dacára sikerült is. 
Pfitzner a hosszú utat 2 óra alatt repülte 
be. De amikor visszafelé tartott, egy hirte­
len támadt erős szélroham teljes erővel úgy 
lenyomta a repülőgép jobb szárnyát, hogy 
ez a földbe ütődött s a gép Pfitznerrel 
együtt lezuhant. A gép összetörött, Pfitzner 
azonban csak kisebb zuzódásokat szenvedett 
s valószinü, hogy azóta már ki is heverte 
azokat.

— Gazdasági tanulmányi kirán­
dulás. A lévai m. kir. tanítóképző IV. éves 
növendékei f. hó 3.-án Ács Bódog gazdasági 
szaktanár vezetése mellett sikerült gazdasági 
tanulmányi kiránduláson vettek részt. A 
kirándulás célja volt a növendékek gyakor­
lati kiképzésének emelése. E végből Pálin­
kás István felsö-szecsei kisgazda mintasze­
rűen berendezett gazdaságát szemlélték 
meg. A tapasztalt rend, tisztaság, az állatok 
feltűnő gondozottsága, szépsége s általál an 
Pálinkás István egész okszerű gazdálkodása 
méltán keltették fel a tanitónövendékek 
érdeklődését és teljes dicsérettel adóztak a 
derék gazdának. A mintaszerű birtok mag­
szemlélése után a nagyon eradményesen 
működő fogyasztás szövetkezetét tekintet­
ték meg az ifjak, ahol Haniszkó tanitó fo­
gadta a kiiándulókat és a szövetkezeti kér­
désekben adott részletes felvilágositást. A 
sikerült kirándnlást kedves lakoma fejezte 
be, melyet Haniszkó és Pálinkás urak adt k 
a kirándulóknak.

— A katonatisztek és az apró i 
hirdetés. A hadügymniszter és a honvé­
delmi miniszter rendeletet bocsátottak ki, 
amelyben lefo'tozás büntetésével fenyegetik 
az olyan katonatisztet, akiről kiderül, bogy 
apróhirdetés utján nősült. E rendeletnek 
ereje azonban vajmi kevés, mert ugyan 
hány esetben derülhet ki aa, hogy hol és 
mikor kezdődik a fiatal párok ismeretsége ?

— Vége aa ingyen telefonálásnak. 
Eddig bo dog-boldogtalan baszzáihatta az 
előfizetőknél barátság révén az interurban- 
telefont anélkül, hogy egy fabatkát is fize­
tett volna. Ennek a boldog állapotnak vetett 
véget a kereskedő mi miniszter, aki elren­
delte, hogy a telefon-központokban hallgas­
sák meg a beszélgetéseket s ba a bemon­
dott névből vagy a beszélgetésből arra 
következtetnek, hogy a telefont nem előfi­
zető használja, azonnal csengessék fel a 
felet éa adják tudtára, bogy a most folyó 
beszélgetés dijával az el fizető számláját 
terhelik meg. Há’. ez bizony kellemetlen 
újság a potyán telefonozóknak.

— Súlyos baleset. E hó 3 án este
1—8 óra között Balogh Béla napszámos 
ittas állapotban a Kabma-fale szappangyár­
nak a hengermalom előtt haladó és jól 
megrakott szekerére kapaszkodott fel. A 
vámház előtt — anélkül, hogy a kocsisnak 
szólt vo’na — ieugrott a szekérről, de oly 
szerencsétlenü1, hogy jobb lába az egyik 
kerék alá került. A kerék Balogh lábát a 
bokájában vágta el. A sérült napszámost 
azonnal a kórházba vitték, ahol a lábát 
amputálni kellett, A baleset csakis saját 
vigyázatlansága következteben történt meg.

— Csontváz és régi búza. A Vá- 
rady utcában, Nyúli József házának építé­
sénél, az alapozási munkálatok között a 
napéi ámosok egy emberi ceontvázat találtak. 
Es a lelet semmiféle rendkivüli körülmény­
nyel nem áll összefüggésben, mert 20—25 
évvel ezelőtt, amikor a Nyúli házával szem­
ben levő Czirok-féle házat építették, több 
csontvázra bukkantak, au.e'yekröl annak 
idején az az alapos vélemény alakult ki, 
hogy ott valamikor temető volt. A csont­
váron kívül, a telek másik részén, Nyúli 
munkásai egy vermet is felfedtek, amelyben 
nagymennyiségű megfeketedett és poriadás- 1 
nak indu t búzára akadtak. A búza állapota 
amellett bizonyít, hogy azt már jó régen — 
hihetőleg a törökök elől — vei mellék oda.

— A pálya kezdetén. Az igaaság- 
ügyminiszter — mint értesülünk — végle­
gesen szakítani kiván a régi rendszerrel, 
mely a birói pályára lépő fiatal emberek 
több évi szolgálatát ingyenesen vette igénybe. 
Ideje is vo'na a közszolgálat összes vona­
lain törülni az ingyenes szolgálatot. A mi­
nisztériumokban, állami és törvényhatósági 
hivatalokban mindenütt vannak ingyenes 
gyakornokok, akik jobb jövő reményében 
sokszor hosszú ideig dijtalarul szolgá'nak. 
A jogakadémiák, egyetemek bőven adják a 
végzett embereket. 8 mert végre is nem 
mindenki választhat önálló pályát, a fiatal­
ság jó része természetesen a közhivatali 
pályára tódul s lesz belőle díjtalan gyakor­
nok. A 1 ényszerüiég az iogyenes szolgálatba 
hajtja a fiata'ságot, amely azután ott gör­
nyed az irodák dohos levegőjében, aa ak­
tákkal rogyáiig telehalmozott Íróasztal mel­
lett anélkül, hogy munkájáért egy fillért is 
kapna. Ez az eljárás sem uem igazságos, 
sem uem méltányos. Ha az államnak vagy 
törvényhatóságnak szüksége van munka­
erőre : fizesse meg a munkát; ha nincs 
szüksége: ne vegye igénybe. Az állam, a 
törvényhatóság tekintélyével és méltóságá­
val sem egyeztethető össze, hogy ingyenes 
munkát fogadjon el valakitől. Az igazeág- 
ügyminisztérium tehát igen helyesen jár el, 
ha végleg kiküszöböli a díjtalan állásokat'. 
Kövessék példáját a többi hivatalok is, ahol 
ilyen állások vannak.

— Már látható az üstökös. Nálunk 
még nem, de Fiúméban a hajnali órákban 
már 4 nap óta szabad szemmel látható a 
Halley-üstökös. Pontosan 3 óra 22 perckor 
tűnik fel az égboltozaton. Ragyogása a har­
madrendű csillagokéhoz hasonlít, mert a 
hold és a hajnali szürkület elhomályosítják 
tündöklését. Itt jegyezzük meg, hogy Lon­
donból azt a nagy fontosságú hírt közük, 
hogy a greenvicbi csillagvizsgáló intézetben 
legutóbb t tt számítások szerint a föld má­
jus 20-án nem fogja keresztezni az üstökös 
csóváját.

— A kiskorúak dohányzása ellen 
Szatmárvármegye legutóbb tartott közgyű­
lésén követésre méltó szabályrendeletet al­
kotott a 15 évesnél fiatalabb gyermekek 
dohányzási tilalma tárgyában. A szabá'y- 
rendelet értelme szerint a vármegye terüle­
tén tilos a 15 évesnél fiatalabb kiskorúak­
nak dohányozni, szivart, gyufát vásárolni 
avagy maguknál tartani. Úgyszintén tilos a

iskoláztatás sokba kerül. Hogyan kellene 
esen segíteni. A szülök kimondották a jel­
szót : ^Cserébe adjuk a Lacit 1 — Városba 
adjuk, hozunk helyébe másik gyereket 1“

El mind nagyon szépen hangzik. De 
vájjon megvalósitható-e ?

A pusztai iskola meg a városi iskola 
között legalább is akkora a különbség, mint 
a szegény kis kápolna meg a hatalmas 
székesegyház között ; mint as igénytelen 
ladik és a tenger hullámait szeldelö büszke 
gőzhajó között.

Ki merné azonban kétségbe vonni, hogy 
a kis kápolnában éppen oly buzgón lehet 
imádkozni, mint a nagy templomban ? És 
hányszor ragadjuk meg két kézzel a lené­
zett csónakot, mikor a hajóóráson már 
nem vagyunk biztonságban ?

Szó, ami szó, Lacit Pozsonyba vitték s 
beadták a főgimnázium első osztályéba. Onnan 
pedig hostak egy német fiút Koloahására 
* negyedik osztályba. Legalább nem less 
kraxelhuber belőle I A kicserélt gyermekek 
cserepapának és cseremamának i zólitották 
kosstadójukat.

A karácsonyi ünnepeket a szülői háznál 
töltötték a gyerekek. Laci is hazakerült. 
Első látogatását a tanítójánál tette. De mily 
előnyös változás rajta I Más a ruházata, a 
föllépése, a hangja, a beszédmodora. Szóval 
nem hiába volt ö cseregyerek, de valóban 
ki is cserélődött. Hja I már nem pusztai 

gyerek többé. Az értesítője is jó volt. Úgy 
is kell I Aki pap akar lenni, annak jól 
kell tanulnia

A második és harmadik osztályt Nagy­
szombatban végezte. Itt azonban, a tanév 
végén, szépséghiba esett a bizonyítványába 
— a latinból. Ez baj ugyan, de majd ki­
köszörüli a csorbát a szünidő alatt. Édes 
apja azonban kérlelhetlen volt. Kimondotta 
a szentenciát ; „Eddig és ne tovább 1“

Vége a sok szép reménynek 1 Le kellett 
vetnie az elegáns ruhát és kopottat kellett 
felvennie; a nehéz bőrkötény volt a ráadás. 
Dreyfusz kapitány sem érezhette magát 
kényelmetlenebbül, mikor csillagjaitól meg­
fosztották, mint Laci e viseltes mundérben.

A cséplőgép mellé ál itották öt fűtőnek. 
A csépiés bevégezte után a műhelybe ke­
rült. Keserves három esztendő volt ez. 
Pedig az édesapja mellett inaskodott. Ön­
magán kellett tapasztalnia azt, hogy at 
inas mennyit szenved.

A régi, bizalmas viszony, közte és ta­
nítója között az inas évek alatt sem szűnt 
meg, sőt még bensőbbé vált. Tanitója volt 
az, aki vigasztalta a csüggedő fiút.

Ne busulj te, édes Licim, — szokta 
mondani neki — bisz ha kitanulod a mes­
terségedet, nyitva a világ előtted. Arra 
fordíthatod a szekérrudat, amerre neked 
tetszik. Lásd, a magam-forma ember egy 
helyhez van kötve.

Ilyen és ehhez hasonló beszédekkel si­
került felszántani a jó fiú könnyeit.

Hogy mnnnyire hálás volt tanitója és 
annak családtagjai iránt, arról mesés dolgo­
kat lehetne Írni. Itt csak annyit említünk 
meg, hogy ami — játékszer, konyha vagy 
házieszkös — vasból előállítható volt, ö 
mindazzal kedveskedett nekik. Ma már 
bizonyára repülőgép összeállításán törné az 
eszét, ha a sors könyvébe más nem jegyez­
tetett volna felőle.

Végre letelt a három év és felszaba­
dult. Mehetett oda, ahová csak akart. Po­
zsonyt választotta. Itt egy kocsigyárban 
mint segéd nyert alkalmazást. Szorgalmas 
és takarékos volt, tehát szépen keresett. 
Keresményét nem mulatta el, mint ahogy 
ezt társai tették, Kerülte a korcsmát, a 
kávéházakat és egyéb mulatóhelyeket. Le­
génytársainak feltűnt, hogy ö hiányzik a 
tivornyázók közül.

— Miért nem tartasz velünk, Laci?
— Mert akkor a pénzemet nem tud­

nám megtakarítani.
— Ée ugyan mire kell neked a pénz ?
— Arra, hogy iskolába járhassak.
— Ez nanyon szép 1 Szabad tudnunk, 

hogy mi akarsz lenni ?
— Barátaim, én pap leszek.
— Talán harangozót akartál mondani ? 
Laci nem sokat törődött as élcelödök- 

kel és gunyolódókkal. Folytatta megszokott 
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gyermekeknek ■ dohányzáshoz szükségei 
dolgokat a gyermekeknek eladni. A szabály­
rendelet szerint e ti'almak megszegését 100 
koronáig terjedő pénzbírsággal büntetik. A 
szülők és gyámok kötelesek felügyelni arra, 
hogy a reájuk bízott kiskorúak ez előirt 
tilalmat megtartsák. Ha est elmulasztják, 
vagy a kihágást képeső cselekményt meg­
engedik vagy elnézik, szintén kihágást kö­
vetnek el, amelyért őket is megbüntetik. 
Bizony az ilyen üdvös ssabá'yrendelet ná­
lunk is nagyon elkelne, mert hiszen a jobb 
érzésű közönség méltó megbotránkozására, 
nemcsak 12—13 éves suhancok, hanem még 
elemi iskolás gyerekek is minden szégyon- 
érset nélkül, sőt büszkén füstölnek as utcán.

_ Próbáljuk meg! A Kecskfméti 
Lapokban olvastuk, hogy egy ottani gyü­
mölcstermesztő rrceptje szerint, melyet évek 
óta sikerrel használ, a lombos fák permete­
zésére 100 liter vízben 1 kiló kénmájat és 
25 deka kékkövet kell feloldani. Ezen szer­
től nemcsak a hernyók és férgek pusztulnak 
el, de a különböző penészgombák is. Nem­
csak az alma-, körte- és szilvafát perme­
tezzük bát be kékköves kéLmájoldattal, 
hanem a barackfát is, mert ez az anyag a 
barack szeplösödését okozó gombákat is 
megö'i, a kénmáj szaga pedig a szőlöbcga- 
rakat tartja tévő'.

— Kártékony állatok és rovarok 
pusztítása. A m. kir. rovartani állomás 
felhívta a törvényhatóságok figyelmét a 
mezei egerek és cserebogarak pusztítására. 
A fehiváa erre vonatkoaólag a következő 
utasítást tartalmazza: A mezei egereket ki­
öntéssel, csapdával, fosrforpirulákkal, a cse­
rebogarakat a hajnali órákban lerázva a 
fáról, forró vízzel leöntve lehet sikeresen 
pusztítani. A cserebogár mésszel vagy me­
szes anyaggal keverve kitűnő trágya, de 
keverék nélkül, megazáritva, baromfi etetésre 
is igen alkalmas. Sertéseknek azonban ne 
adjuk a cserebogarakat, mert ezekben egy 
veszedelmes bélféreg alakja él, mely a ser­
tés gyomrába kerülve, annak elhullását 
okozhatja.

— Kiadó az iskolában. A kultus- 
minisztérium rendeletet küldött a tanfelügye­
lőknek. A rendelet első része a tüzrendéezeti 
szabályokat foglalja magában az iskolaépü­
letek tűzbiztonságának megóvására, második 
részében beható utasitásokat ad a gyerme­
kek oktatására és a szükséges gyakorlatok 
rendezésére. As egyes osztályok kiképzése 

életmódját. Minden nélkülőzkető fillérét 
félretette.

Egy év alatt szerény tökét gyűjtött. 
Szeptember elején mikor az iskolák meg­
nyíltak, ő is beiratkozott a pozsonyi főgim­
názium harmadik osztályába.

A rákövetkező évben jeles eredmény­
nyel elvégezte a negyedik osztályt. Ekkor 
már rózsás álmait megvalósulni vélte. Csak 
pártfogója lenne 1 Hová menjen 7 Kihez 
forduljon 7

Nem sokáig töprenkedett. Beállított a 
pozsonyi Emericánum vicerektorához, aki 
káplán korában Lacit valláztanra oktatta 
Kolosházán. Itt előadta, hogy szeretné ma­
gát fölvétetni Esztergomban a kispapok 
közó. Nagyon saépen kéri a vicerektor ur 
szives pártfogását.

— Nemde, most tett érettségit 7 Kér­
dezték tőle.

-» Oh dehogy, kérem, én csak a ne­
gyedik osztályt végeztem.

— Hogy-bogy 1 Hát hány éves 7
Elmondotta visz ontagságos élettörténetét.
— Mondja csak, kérem, miért fordult 

éppen hozzám kérésével; miért nem kere­
sett hathatósabb protektort 7

— Mivel ninosen senkim — instálom — 
bát azt gondoltam, hogy mégis legjobb less 
ahhoz folyamodnom, akit ismerek.

— Ugyan és honnan ismer ön engem 7
— A nagyságos ur még mint káplán 

engem Kolosházán tanított.

után gyakorlatot fognak tartani a többi 
osztályokkal. Minden iskolában negyedéven- 
kint próbariasztások tartandók. A tanulókat 
figyelmeztetni keli arra, hogy lesz tüailárma, 
úgy, bogy annak időpontjáról ne legyen 
tudomásuk. Egy évben legalább egyszer 
füst mellett tartandó meg a próba, hogy a 
gyermekek komoly esetben a füsttől ne 
ijedjenek meg. A rendelet részletesen meg­
állapítja a riasztás és kivonu á< módozatait, 
a tanitó kivonuláskor az ajtó mellett áll föl, 
mig a tanulók mellette vonulnak el és helyét 
csak az utolsó gyermek távozása után 
hagyhatja el.

— Rendkívül életrevaló, kipróbált, 
modern intézményt ajánlunk tisztelt olva­
sóink szives figyelmébe a Budapesten VIII., 
Főherceg Sándor-utca 30-ik sz. a. fennálló 
Magyar Otthon penzióban. Évek óta általá­
nosan kedvelt, pompásan bevált, családi 
szálló ez, ahol mérsékelt napi áron (mind­
össze három koronáért is és fokozatosan 
feljebb) teljes ellátáshoz és lakáshoz, szépen 
bútorozott külön bejáratú szobákhoz lehet 
jutni. Vidékiek, akik rövidebbhosszabb időt 
kívánnak a fővárosban tölteni, szórakozás, 
vagy üzleti ügyek intézése végett, a Magyar 
Otthon barátságos hajlékaiban nyugalmasan 
berendezkedhetnek. Csoportos jelentkezők­
nek, utazóknak, turistáknak, hivatalnokoknak 
ée más hivatásuknak még kivételesebb ked­
vezmény jár ki. I kólák vakációé, tanulmányi 
kirándulásai számára egyenesen megbecsül­
hetetlen a Magyar Otthon 1 Villamoi világí­
tás 1 Tükrös szekrények 1

Savoy Nagyszálloda Budapest, Vili. 
József-körut 16. a Nemzeti Színház közvet­
len közelében. A főváros legszebb és leg­
modernebb szállodája, 120 szoba és szalon. 
Központi gőzfűtés, villanyvilágítás. Lift. 
Hideg és meleg viz minden szobában. Szobák 
3 kor-tói feljebb. E'sörangu étterem.

Közgazdaság.
Adriai biztosító társulat. Ezen biz­

tosító társulat idei közgyűlése, melyen az
1909. évnek — a társulat alapítása óta 71. 
ü«lotévnek — zárószámadásai terjesztettek 
elő, április 23-án ment végbe. Ebből az üz­
leti jelentésből a követbezö lényegesebb 
adatokat említjük fel: Aa életbiztosítási ága­
zatban 76.108,292 korona biztositáai összeg­
ről szóló ajánlat nyujtatott be ; a kiállított

— Ej no I Hegy is hivják 7 Kinek a fia 7 
Laci mindenre szépen megfelelt. Ekkor 

már a rektor ur arca is mosolyra derült és 
helyeslőén bólintott. Csakugyan kellemesen 
emlékezett vissza az elmúlt időkre. Kész­
séggel nyúlt papiros után és irt. Ajánló 
sorok voltak as esztergomi papnevelő inté­
zet rektorához.

Mikor a konkurzus ideje elérkezett, 
Laci is ott volt a 142 jelentkező között. 
Nem kis dolog ezekből 30-at kiválasztani ; 
hiaz mindmegannyi jeles diák. Da ö rá itt 
is mosolygott a szerencse. Bevették.

As eredmény kihirdetése után a ki­
választottak ott maradtak, a többiek 
eisaéledtek.

Mikor értésükre adták a szükséges uta- 
sitáiokat, a rektor ur igy szólt az ott levő 
papjelöltekhez : „Ugyan, mondják meg fiuk, 
melyikük volt kováoslegény** 7 I

Ekkor Laci nagybátran kilép a sorból 
és örömsugúrzó arccal feleli : „Én voltam, 
nagyi ágos uram** 1

A rektor ur barátságosan megveregeti 
a vállát ée szó :

— „No, az egyszer én vertem magam il­
lett a vasat* I

Ki volt boldogabb Laoiiá'7 Étkor 
már szülei nem laktak Kolosbáián, üe azért 
esatergomi diadalutjából visssajövet as öröm­
hírrel meglepte tanítóját. Még egy éve van 
bátra éa fölazentelik.

Sirály.

kötvények 67.022,909 korona tőkeösszegről 
szólnak. Aa 1909 december 31-én mutat­
kozó ál'omány biztosított tökében 436 millió 
korona összegre rúg, a Irztositott évi já­
radékok összege pedig 1.368,561 kororára. 
As életbiztosítási díjtartalék aa 1909. év 
végén 122.190,407 koronát tét’, a múlt év- 
kez képest tehát 6.964,348 korona többlet 
mutatkozik a társulat számlájára. A díjbe­
vétel a tüsbiztositási ágazatban 26.255 223 
korona volt, a siállttmánybiztositisi ágazat­
ban 2 576,392 korona, a betörés elleni bizto­
sítási ágazatban 543,140 korona. Károk fe­
jében 20 121,980 korona ju.ett Kifizetésre. 
As elemi ágazatok dijtartalékai 18.974,532 
koronát tesznek. Oiztalék fejében rész­
vény enkénr 230 korona kerül kifizetésre 
(1908. évben 250 kot.) A társulat tartalékai 
1909 végével (a függő károk 4.039,477 ko­
ronát kitevő tartalékának kikapcsoltával) 
134 millió koronára rúgnak. Á társulat a 
múlt év folyamán befejezte milánói házá­
nak újraépítését. Budapesten ée Prágában 
pedig igen előnyös fekvésű ingatlanokat 
vásárolt, melyek — a legközelebbi évek 
során végbimanő felépítések — után a tár­
sulat illető irodáinak befogadására fognak 
szolgálni.

Közönség köréből.
Karácsonyfa ünnepélyre következő adományok 

folytak be.
Folytatás.

S -.ilassy Dezsőné 2 kor., Kern testvérek 
cukorkák, Goldbrunner cukorka, Tokody
1 kor., N. N. 1 íbr., N. N. 1 kor., Nyitrai 
Ferenc 2 kor. 50 fill., Pollákné 2 kor., 
Pollák Emilné 2 kor., ösv. Brauntnüllerné
2 kor., Belc.ák Béláné 1 kor., dr. Gyapay 
Edéné 2 kor., Bogner Gyuláné 2 kor., 
Belcsák Láizlóné 2 kor., Bódogh Lajoané 
2 kor., dr. V.csekné 2 kor., Honecz József 
2 kor., Levatich Gueztávné 2 kor., Leva- 
tich Lásalóné 2 kor., dr. Balogh Jenöné 
2 kor,, Frommer Mór 1 kor., Féja Kál­
mánná 2 kor., Rsehák Edéné 2 kor., N. N.
1 kor., dr. Prúaner Gyuláné 2 kor., Ke­
gyesrendi ház 2 kor., Rassovszky Ká'mán
2 kor., K-míuy 2 kor., Preszeller Ferenc 
2 kor., Pózna József 2 kor., Fertetich 2 kor., 
Hoffmann 2 kor., Laufer Henrikné 80 fill, 
Ehrenstein 80 fill., Sárhegyi Jánosné 1 kor., 
Weisz 1 kor., N. N. 60 fill., Kaufmann 
1 kor., N. N. 40 fi'l., Silbinger 1 kor., 
Kempfnerné 1 kor., Vöröamartyné 50 fill., 
Amstetter Imre 1 ko-., Záhorszky 1 kor., 
Hatscher Károlyné 1 kor., Kürti Gusztáv 
1 kor., Borcsáoyi és t. 2 zor., Szilassy 
Sándorné 2 kor., Árvayné 2 kor., Steiner 
1 kor., N. N. 1 kor., Nyitrai Nándorné 
1 kor., Springerré 40 fill., Szabó N. 2 kor., 
Weisz Igrác 1 kor., Dukesz Lipót 1 kor., 
Dr. Tóth Sándorné 1 kor., Báthy László 10 
kor., N. N. 60 fid., Kaveggia Adolfoé 1 
kor., N. N. 50 fill., N. N. 60 fii)., Adler 1 
kor., D-. Weinberger Adolfné 2 kor., Szent 
Ivá-.y Endre 1 kor., W.lheimué 1 kor., 
Hochbergerné 40 fill., Monaco 1 kor., Biicsek 
Józsefné 1 kor., Weisz Mórné 2 kor., Ba­
nyai Fersno 1 kor., Weisz 1 kor., N. N. 50 
fill.. N. N. 1 kor., Sohimidtberger Margit- 2 
kor., özv. Babusik Istvánná 1 kor., Kostyek 
József 1 kor., Dr. Medveczky Károlyné 2 
kor., Medvecsky Sándorné 2 ko-., Weisz 
Benőné 2 kor., Krumpel Jánosné 2 kor., 
Jozefcsek 1 kor., Knapp 4 kor., N. N. 1 
kor., Reitmann Ignác 2 kor., Schubert Pálné 
50 fill., Lovas Júlia Dr. Kmoskó Béláné 2 
kor., Missák Pálné 1 kor., özv. Vosztruháne 
1 kor., Farkas Orbánná 2 kor., Dr. Koi- 
passky Danielné 2 ko-., Faragó Simuné 2 
kor.. Boros Gyuláié 1 kor., Jánoss Jenőné 
1 kor., Hunyadi Imréné 1 kor., ösv. Gu- 
nyitsné 2 kor., Bslog Sándor 1 kor., N. N. 
1 kor,, Maly Pálné 1 kor., Fenyvesi Ká­
rolyné 1 kor., Kersékné 2 kor., Pap Róza 
1 fór., Thurócsyué 1 fór., Loserth Dezső 
cukorka., Goldstein Henrikné 1 kor., Hend- 
ler 1 kor., Weisz Miksa 1 kor., N. N. 
50 fill., özv. Boleman Józsefné 2 kor., 
Grapka Józsefné 2 kor., Kovatsik Ssmuné 
1 kor,, B.-aun Adolfné 2 kor., Schmidt
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Jóssefaé 1 kor., Lévai hitelintéset 5 kor., 
Lévai Uradalom 5 kor., N. N. 50 fiil., 
Pál Imre 1 kor., Blumenthal 2 kor., N. N. 
2 kor., So'wart. Béla 1 kor., Róth Ignáo 
1 kor., Agárdy Sáidorné 1 kor.. Engel 
Józsefné 2 kor., M*dvegy Lajos 1 kor.

(Folyt, kör,)

Hivatalos közlemény.
2536/1910 szám.

Hirdetmény.
Léva r. t. város képviselőtestülete 1910. 

évi április hó 30.-én tartott rendkívüli 
közgyűlésében* 2536/1910 ziámu határoza­
tival azon ügy lá-gyaláeát, mely szerint 
Sztolár Mihá y és neje lévai lakosok a hideg 
pince mögötti köztérből 69 négyszögölet 
megvesznek, 1910 évi május hó 31-ik nap­
jának d. u. 4, órájára tűzte ki, mely körül­
mény ezennel közh rré tétetik, s a képviselő­
testület tagjai jelen hirdetmény utján is 
meghivatnak.

Kelt Léván, 1910. évi április hó 30-án,
Eódbog-li Xj«.jos, 

polgármester.

2757/1910 szám.

Hirdetmény.
Ezzennel közhírré tessem, hogy Léva 

r. t. város 1911. évi országgyűlési képviselő 
választóinak ideiglenes névjegyzéke össze- 
állitva Barsvármegye központi választmá­
nyától leérkezett, amely jegyzék f. évi 
május hó 5.-től május hó 25.-ig van köz­
szemlére kitéve a városház I. aö emelet 12 
számú helyiségeben, amely idő alatt a 
hivatalos órákon beiül mindenki megtekint­
heti s a netáni észrevételeit a központi 
választmányhoz intézendő beadványában 
megteheti,

At esetleges felszólam'ások a városi 
iktató hivatalába nyújtandók be.

Léva, 1910. évi május hó 5.-ér.
Eédcgh. Xsrnjca 

polgármester.

2715/1910 szám.
Hirdetmény.

Léva r, t. város területén lakó esküdt­
széki szolgálatra képesített férfiak 1911 évben 
érvénnyel birandó alaplajtiromának össze- 
álliiáiára megalkotott öasaeiró bizottság 
közzé teszi, bogy Léva r. t. város területén 
és a hozzátartozó Láizlómüve, (lénye ée 
Szent Janói pusztákon lakó minden férfi, 
aki magyar honos a f. 1910. esztendőben 
legalább 26-ik életévét betölti, a magyar 
nyelvet érti, azon írni és olvasni tud, aki 
legalább 20 korona egyenes ál ami adót 
köteles fizetni, — amennyiben pedig idő­
leges adómentességet élvez 20 kor. egyenes 
állami adónak megfelelő értékű vagyonnal 
bír, vagy aa adózá.ra való tekintet nélkül; 
köztisztviselő, lelkész, a magyar tudományos 
akadémia tagja, tudor, okleveles tanar, 
ügyvéd, mérnök, építész, hajóskapitány, gaz­
datiszt, gyógyszerész, vegyész, erdész, bá­
nyász, tanító, sebész, állatorvos, tovaboa az, 
aki a felsőbb művészeti, más felsőbb szak­
iskolát elvégezte, végül aki a középiskolai 
záróvizsgát letette, az alaplajstromtra való 
felvétel végett as összeíró bizottság előtt 
Léva r. t. város tanácstermében (I, emelet 
15 sz.) a kitűzött következő határnapok 
bármelyikén nevezetesen :

1910. évi május hó 17 én d. u. 3-5 órakor, 
1910. „ május bó 19-én d. e. 9-11 ,
1910. „ május hó 20-án d. u. 3 5 .

személyesen vagy meghatalmazott által is 
megjeienhetik.

Léva, 1910. évi május hó 4,-én.
Bédogb. Xsetjoe 

polgármester.
mint az összeíró bizottság elnöke.

Szerkesztői üzenet
Egon. Sajnáljuk ; de névtelen dolgozatokat nem 

▼ehetünk figyelembe.
F. P. Korpona. Levélben kap majd válását,
8, 8. HaruiMirtae. Köuönjük. Köiöljük,

Lévai piaciárak.
Hovatvezető ; Kónya Jóaser rendőrkap:tány

Búza tv.-mázsánként 23 kor. 60 fiil. — 
24 kor. 20 Kétszeres 16 kor. — HU. 17
kor. — fiil. — Rozs 17 kor. — fiil. 18 kor.
— fiil. — Árpa 12 kői. 40 fiil. 12 kor.
80 fiil. Zab 13 kot. 40 fiil. 13 ko . 60 fiil.
— Kukorica 12 ao*. 60 fiil. 12 kor. 80 fii.
— Lencse 20 kor. — fiil. 21 kor. — fiil. — 
Bab 18 kor — fiil. 19 kor. — fiil — Kö­
les 12 kor. — fiil. 13 kor. 60 611.

Vetőmagvak 100 kilónként.* Vörös ló­
here természettől arankamentes 160—170 
Vörös lóhere, kis aránkás 105—110 Vörös 
lóhere, nagy aránkás 130—135 Luczerna 
természettől arankamentes 170—180 Lu­
czerna, világos szemű aránkás 140—144 
Luczerna, barnás szemű 115—120 Biborhere 
42—44 Baltaczin 32—34 Muharmag 14—15

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései
1910. évi május hó l-töl 1910 évi május hó 8-ig.

Születés.

A szülői neve <E = A gyermek 
neve

Vízi Sándor Búra Bírta leány Erzsébet
S-íróvazky Sándor Szabó K. leány Irén

Házasság.

Vőlegény cs menyasszony neve Vallása

Hevesi Gyula Toóth Margit r. katb.
Gvozdics József Krekovics K. r. katb.
Eder Imre Krekovics Vilma r. katb.

Halálozás

Az eliinnyt neve Kora A halál oka

Kovács Margit 
özv. Szabó János 
özv. Karmazsin Jánosné

1 bó
68 évtg
74 ,

Hörghurut
Aggaszály 

Agg. végkimerül

Nyilttér*)

M OLL-FÉLE
LSEIDLITZtPORmI
Enyh*, oldó báziszer mindazoknak, kik emésztési 
z»*. arokbau és az illő életmód egyébb követkéz* 
ménjeiben szenvednek.

Egy eredeti doboz ára 2 korona.
Vidéki gyógyszertárakban kérjük Moll
készítményeit.

T MOLL-FELE
SÓS - BORSZES^

elismert, régi jóbirnevü háziszer 
szaggatás és bülésböl szaruiazb 

mindennemű betegségek ellen.
Eredeti üveg ára leor. 2

Kapható mindeu gyftgyszertárbaa 
és drogériában.

Föszétküldési hely MOLL A. gyógyszerész. 
Cs. kir. udv. szállító, Becs, I. Tuacbbuen 9.

FISCHER JÁNOS
V.,  Nádor-ntca 35. szám.

2peB^«,tateakx41cp4zxztá.xl aka-qfCLe számla : 23406.

akinek éjiéi - nappal szün­
telenül vís/ketegsége van 
s nyugalmát, alvását és 
sokszor társadalmi létét 
veszélyezteti, az sajnálatra- 
méltó. Ámbár ez csak bőr- 
Ingei lésre mutat, mégsem 
létezett ezid. ig oly szer ez 
ellen, ami ennek a kínos 
helyzetnek véget vetett 
volna. Hetek sót hónapo­
kon át ezen bajban szen­
vedők kétségbe vannak 
esve, testileg s lelkileg 
megtörve, képtelenek tá.- 
saságban mozogni. Sokszor 
csak egy kis pontot képez

a borön, amely rettenetesen viszket s a vakaró 
ujjat önkivületlenül magához készteti Ez rendesen 
a kezdete s rosszabbodó viszkciegségie vezet. A 
viszketegség okai meg eddig nem lettek kikutatva, 
miután azonban a betegség jeleinek tekinthető, 
úgy minden ilyen esetben amúgy la az orvosi 
tanácsra kell hallgatni. Sok orvos s viszketeg- 
betegek különösen hangsúlyozzák a Zucker féle 
szabad, gyógyszappan kedvező S gyors határát. 
A vastag fehér hab ezen szappan által előírás . 
szerint alkalmazva, azonnali enyhülést s a visz- 
ketegség beszüntetését hozza magával, úgy, hogv 
végre teljesen elmúlik. Ezen idegbántó borbajt á 
Zucker féle szabad, gyógyszappan segélyével 
egyszerűen s a legnagyobb reménynyel el lehet 

távolítani.
A megrendelésnél a következő különbségre kell 

ügyelni:
Zucker szabad. S50/0-os gyógyszappanja a leg- 
hathatősab s legnagyobb. Darabja 2 kor. 50 fiil. 
Zucker szabad. lSj0-«a gyógyszappanja, ha­
tásában s menny iségében gyengébb. Darabjaikor. 
Ehhez való Zuckooh*krém (zsírtalanító) a bőr­
krémek gyöngye. Egy tubus ára 2 kor. 50 íi!ln 

kis tubus 125 kor.

Kapható :
KNAPP IGNÁCZ drogériájában Léván
"Pó Cd’ dlí ^ir< U(^vari HzaiiilOX wmmwUXjf virágkereskedése, Buda* 
pest, Vili., Ki&óczy-ut 3. Képes árjegyzé­
ket kívánatra díjtalanul küld.

Eladó ház.
több lakódból

Láván Kálnai-utca
22. sz. hás, mely áll 
udvarral éa kerttel, 

szabad kézből eladó. Bővebben értekezni 
ieher ugyanott a háznál.

Rí fi A 1 fi C* László (Elő-
XXXwkXU XwIkwNa rtác) tér 3. sz. ház­
ban, bárom szoba, előszoba és mellékhelyi­
ségekből álló lakás augusztus hó 1-től kiadó. 
Bővebb értesítés Csekey Vilmos ügyvéd 
úrnál ott a házban.

Eladó bor és pálinka.
Ezer hektó saját termesü kitűnő asz­

tali boraimból. A fehér borok hektónként 
40 koronáért, a kevert borok 38 koronáért. 
Törköly pálinkám literenként 1*60 fillérért, 
barack pAliukám literenként 2*60 fillérért 
eladó Kiskörösön (Pest megye.) Dr. Bor- 
say Sándor. — Saölönagy birtokos főor­
vosnak, vendéglősöknek árengedményt adok. 

Császárfardö télf gyógyhely, a 
magyar irgalmasrend tulajdona. Elsőrangú 
kenes hévvizü gyógyfürdő ; modern beren­
dezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, 
iszapborogatasok, uszodák, külön hölgyet es 
urak re.zere. Törők-, kő es márvanyfür- 
dök; hőleg-, szénsavas- es v.llamosviz- 
fürdok. A fürdők kitűnő eredménnyel bsss- 
naitatnak főleg ciuzos bantalmaknal as 
idsgbajoK ellen. Ivó-kúra es légzőszervek 
hurutos eseteiben s al esti pangásoknak 200 
kényelmes lakósaoba. Bzond késelés, juta 
nyos árak. Oyógy- és zenedíj nincs. Pros­
pektust ingyen es bérmentve küld.

Az Igazgatóság.

Cséplőkészletek

mUDKTELL

mérnök, inalomépitészut, Budapest 
Sürgönyeim: TURBINA.

eredeti svéd 
nyersolajmotorés 
lokoinobilok 
BENZIN- és 
szivógáztelepek 

Legmetzebbmenö szava­
tosság, legbiztosabb 

, üzem.
Árjegyzék és költségvetés 

ingyen.
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X—.. szőke, csinos, fess alkatú 
úTT e V OS árva leány. 100.000 korona 
kiszpénzhozománnyal, jelenleg egy öreg 
nénjénél lakik, férjhez óhajt menni. Csak 
oly urak jelentkezzenek (esetleg vegyonta- 
lanok is) akiknél gyors nösiilés akadályokba 
nem ütközik. Slesinger, Berlin 18.

Feltűnést keltő találmány 1 A fogápolásra 
részben felelnek mag 
hivatásuknak. Az illa­
tos szájviz a fogköle- 
rakodást meg nem 
akadályozza a iogpor 
hosszas használata pe­
dig a fog zománcát 
koptatja el. Ezen hi­
ányokon segít egy ki­
tűnő uj találmány, a 
fogszappan, mely erős 
fogva a száj üreget ha­

talmasan desinficiálja, a fogakat fehéríti s a 
romlástól megóvja. Beszerezhető gyógy tárak­
ban, drogériákban egy koronáért. 3 drbt. 3 
koronáért bérmentve küld Sztraka gyógy­
szerész Mohoi. — Kapható „Fekete Sas“ 
gyógyszertárban Léván.

használt szerek csak

bacilluB-öiö hatásánál

Kátránytetölemez, 
facement- és valódi aaz- 
faltlemez-befedéseK a 
legszolidabb kivitelben, 
a legmesszebb menő sza­

vatossággal.
Minden szakbavágó 

kátránytermék gyártása 
Mimién faita tető- és 
elszigetelő lemezeknek 

készítése.
Költségelőirányzat és 

műszaki felvi'ágositások 
ingyen.

Szabad, horonylemez

nedvei falak
ellen. 1 jelenkor legtökéletesebb, egyedül célszerű és 
legolcsóbb elszigetelő eszköze. — Véd-jszköz istálló­
gőz ellen. Számtalan ©lismerőlevél. Prospektus ingyen.

M E N Z E L K. c. Pozsony.
Fiók: Szombathely.

Dili I]\]nCD®!olajfflotoro^ 
DULlllilJljil-nyersoIajlokomobilok

csak

Szabó .Emil és Társa cégnél 

Budapest V., Ferenc-József tér 6. sz. 
~(Gr»»haa -palota, a iánchlddal ueaben) kaphatók.

Sürgönyeim

Szabóék

Bpeat.

Telefon

76-48.

SzlvógAzmotorok. Benzinmotorok.
Cséplőgépek. Malomberendezések. 
■V Árjegyzék Ingyen ée bér ment ve. "*■

g
védjegy: „Horgonyt1

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már 
sok év óta legjobb bedörzsöl éenei bizonyult 
köttvénynél, osúznál és meghűléseknél.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan eredeti üveget fogadjunk el, 
mely a „Horgony" vétjjegygyel és a Richter 
cégjegyzéssel ellátott dobazba van csoma­
golva. Ára üvegekben K —.80, K 1.40 ée 
K 2.— és úgyszólván minden gyógyszer­
tárban kapható. — Főraktár: Török József 

gyógyszerésznél, Budapest
DL Richter lytnynertin u .Amy orotzláiboz", 

Prágában, Elisabethstrasse 5 non.*-

3

Bars- és Hont megyéket érd-elclő

vasúti uj menetrend. 1910. május hó 1-töl.
G--Berzencze—Léva. Léva—Csata-Parkany-Naaa- Parkany-Nána-Csata -Léva. Leva—Gr.-Berzence
Gr.-Berzencze ind. 604 12’0 600
Jálna • • • 6io 12’8 608
Saskö-Váralja *619 124’ 619
Gr.-Szt.-Kereszt 626 1 06 641
Geietnek-Szkleuó 6« 1 26 704
Szénásfalu-Vichnye 649 134 7Üj
Zsarnócza . 7>‘ 205 747
Zsarnócza-Fürészm. ♦ 7 16 »210 ♦7Ö7
Garainrév 722 gw 769
Rudnó 732 2^2 8áö
Újbánya . . 7 88 242 8431
Bars Berzence 6. őrh. 748 2’2 853
Gr.-Szt.-Benedek 807 3” *916
Kovácsi , 8” 3 24 927
Nagy-Koszmálj 828 337 943

Un . . 8‘8 3” 1000
(ind. 9 08 410 51* 1241

Nagy-Szecse 9 16 420 Ő24 12’1
Alsó-Várad . 922 426 530 12’7
Nagy-Salló . 942 446 66Ö 117
Zeliz . . . 1001 5 04 609 135
Garam-Damásd 1012 515 620 145
Oroszka • . 1021 524 624 1’4
Csata . . . érk. 1027 530 635 2’0

» ... ind. 1038 600 653 208
Béuy . . . 10 « 6>4 704 2”
Kéménd . . 10 M 626 714 22»
Kőhid-Gyarmath 1106 640 726 2«i
Párkány Nána érk. 1120 6’6 740 255
Budapest felé . ind. 12 56 807 831 312

” » • 827 8’7 342
» • . . érk. l‘0 1036 940 530
SS • 945 IP’ 5”

Bécs felé . . ind. II” 823 305
• • w 333
v ... érk. 545 1214 104’
■ » « 6”

B.-Gyarmat—Parkany-Nana cs vissza.
B.-Gyarmat ind. 265 820 220
Dejtár . . . 322 8 <7 246
Ipoly- Vecze *338 *903 ♦302
Drégely-Palánk 359 925 3>8
Ipolyság . . érk. 4Í8 943 3”
Ipolyság . . ind. 405 9’0 343
Visk .... 5Öi 10“ 405
Szakállos . . 523 1028 425
INl .... *534 1040 438
Ipoly-Pásztó . 560 10” 455
Zalaba . . , 607 1110 512
Csata . . . érk. 620 1123 525
Csata . . . ind. 640 1130 547
Párkány-Náua 727 12‘7 641

V1..Z.

Párkáuy-Náua ind. 9«« 428 546
Csata . . . érk. 9’1 520 6”
Csata . . ind. 10*° 543 64’
Zalaba . . 10’4 5’7 65’
Ipoly-Páastó . 10” 616 719
Bél ... . 110’ ♦6ÍÍ

612
♦729

Szakállos . . 1124 745
Vi«k .... 11‘0 655 803
Ipolyság . . érk. 1202 716 8”
Ipolyság . . ind. 12»8 720 84’
Drégely-Palánk 12” 739 920
Ipoly-Vecze . 1243* ♦761 *9’2
D ej tár . . , 104 8Ő9 9’0
B.-Gyarmat . j28 833 1014

Budapest . . ind. 210 930 705 650

Bécs ind. 9*’ 1105 460
Párkány-Naua ind. 4 18 540 855 906
Kőhid-Gyarmath 433 556 910 920
Kéménd • • 446 608 923 933
Bény .... 457 619 934 944
Csata . . . érk. 5” 629 944 954
Csata . . . ind. 531 6»7 1007 10Ö2
Oroszka . . 5’8 644 1022 lOOo
Garam-Damásd 5“ 6’3 10’1 1018
Zseliz . . . 568 704 1043 1029
Nagy-Salló 623 728 U»8 1054
Alsó Várad . . 6’8 743 IP’ 11Ö9
Nagy-Szecse . 643 748 1128 11“
Léva .... érk. 60*4 759 1132 11“
Léva .... ind. 72S 809 12ic
Nagy-Koszmály 749 827 12’*
Kovácsi . . . 759 835 12“
Gr.-Szt.-Benedek 875 853 j02

Bars-Berzence 6. Őrh. *831 *903 *115

Újbánya . . 854 9“ |32

Rudnó . . . 905 919 139

Garamrév . . 917 9>o 1’1
Zsarnócza-Fürészm. 926 936 1”
Zsarnócza . 1 9ö4 955 214
Széuásfalu- V ihny e 1012 1008 2”
Geletnek-Szklenó 1033 1012 2<«
Garam-SzU-Kereszt 1108 1030 306
Saskő-Váralja 1118 1037 3*’
Jálna . . . 1129 10 4® 32’
Gr.-Berzencze . 1137 1053 383

t

Érsekújvár—Kis-Tapolcsaay es vissza.
Érsekújvár . . ind. 440 917 442 900
*Bánkeszi 3 sz. őrh. 453 930 4’4 *913
N.-Siráuy . . érk. 5oo 938 502 921
Nagy-Surány ind. 5uv 950 504 923
Zsitva-Fődémes 522 10«4 5“ 935
Kis-Mánya . . 531 101‘ 5’4 •943
Mánya . . . 5a7 10’5 58‘ 949
•Szt. Mibályúr 547 10” 5” *957
Vajk .... 567 104« 5*8 10Ö6
Verebély . . 628 111* 6io 1026
Zsitva-Újfalu . 685 112« 621 10J7
•Betekints • 644 11»* 029 *1046
Tasaár . . . 654 114* 637 1053
Aranyos-Maróth 7 02 120’ 6ÖÖ 11Ö6
Kis-Tapolcsány 720 12“ 703 1175

Vissza,.
Kis-Tapolcsány 510 8” 3” 800
Aranyos-Maró th 520 8’* 4“ 815
Tas zár . . . 532 907 422 832

•Betekints őrh. 53a 9” *429 *840
Zsitva-Ujfalu . 547 926 428 8ÖÖ
Verebély . . 6” 9“ 502 916
Vajk .... 61* 10®4 512 928
•8zt. Mihályúr 627 10“ *&20 938
Mánya « . . 6” 10»l 580 10ÖÖ
Kis-Mánya . . 6‘° 1037 *5’’ 10Ö7
Zsitva-Fődémes 6<» 104’ 5“ 1077
Nagy-Surány . érk. 700 11»‘ 5” 1035

. ■ >»d. 707 11” 5” 1046
•Bánkeszi őrh. 71’ IP’ .606 *1056
Érsekqjvár , . érk. 727 11” 618 Illő

▲ fekete vonallal aláhúzott számok az esti 6 órától reggeli 6 óráig terjedő időt mutatják. 
|y ===== gyorsvonat; | —személyvonat. J
•jelzettek feltételes megállás.

„UtnnitatÓ“ leguj^ *asuti * menetrend

Nyitrai és Társa r. t.
könyv-, papír- éa senemükereakedéaében Léváit
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Eladó attakok
lévő modern nagy ablak «l«dó. Btvcbb 
értesüléa szerethető — a Lévai Takarék 
pénztárnál.

Orvosi műszerek, vilSpek
Kossuth-utcza 17 ik szám.

El fl A A Vl Í 7 utca 8 szám■mXwIXU llwá. 4 szobából és mellék* 
ae'yiségekhől álló hát szabadkczbö1 eladó.

Harmónium. Sb“ “ 
harmónium és egy olasz mandolin szabsd 
kézből elsdó. Bővebbet Cs Gy nagy 
koszmályl tanítónál.

Gazdák figyelmébe. & 
Chyly Salpeter, szárított marha- és sertés­
trágya úgy vaggOD, mint kicsiny mennyi­
ségben, továbbá prima porosz kőszén, kokss- 
és kovácsszén. — Korpa és má« erőtakar­
mány, — prima kéve kötél rendelhető leg­
olcsóbb árakban. Verbofsky Joaohlm 
Léván, László utcia 2.

A főtisztelendő rozsnyai székeskáptalan mint vásárjogf 
tulajdonos az orrzápos és hetivásárokon gyakorolt hely- 
pénzszedési jogot 1911. évi január hó 1 tői 19Í5. 
évi december hó 31-ig terjedő öt évre Írásbeli zárt 
versenytárgyalás utján a legelőnyösebb sjánlatottevőnek 
haszonbérbe adja.

A kikiáltási ár az eddigi haszonbér, azaz évi 5700 
korona.

Az állatvásárok tartására szánt, bekerített teril’et 
kerítésének és az úgynevezett cédulabázak fenntartásának 
költségei, valamint az állatorvosi felügyelettel járó kö't- 
ségek, az állatvásártér tisztántartása és fertőtlenitése, 
úgyszintén a haszonbéri szerződés után kiszabandó ille­
ték is a haszonbérlőt terhelik, a piac sepretésének kiadásait 
pedig felerészben tartozik haszonbérlő viselni.

írásbeli ajánlatok az ajánlatottevő nevének és laká­
sának megjelölésével ellátott lepecsételt boritékban folyó 
évi május hó 31-ig hozzám (Budapest. IV. Korona­
herceg-utca 3 sz.) küldendők be.

Budapest, 1210. április 26.
A rozsnyai székeskáptalan nevében.

OlEolicséirxyi László
-Ctg-yv-éa..

□
Loserth Dezső

□
fűszer-, csemege-, bor- é3 ásv.-viz kereskedése.

LÉVA. Kossuth Lajos-tér I. szám-

Nanonta friss felvágott. Teljesen friss árut Prágái sódar- 
Naponta friss teavaj. Császárhus főzve. Debreczeni 
paprikás szalonna. Naponta friss bécsi, frankfurti és 

szepességi virsli. Debreczeni füstölt kolbász.

Finom cukorkát — Friss Mantboer-ftile magvak.
Jutányos ári Gyors ás pontos kiszolgálás i

□ □
'JOOOOOOOÓOOOOOOOí 

o Knapp Havid, 
/x mezőgazdasági és varrógépek
U —■ •— nagy raktára LÉVÁN. — 
Q Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktárom céljára A újonnan épült házamban nagy választékú 

8 állandó gépkiállítás 
van berendezve, melynek megtekintésére az érdek­ek lődő közönséget — vétel kötelezettség nélkül is — 
mindenkor szívesen látom és szakszerű magyará- Q zatokkal készséggel szolgálok.

0 Hazai gyártmányú gépek 
Ou. m. HOFHERR és BCHRANTZ-féle gőz­

cséplő készletek, GANZ-féle motorok minden 
nagyságban, valamint minden e szakba vágó 

I gépek éa géprészek. —

OOOOOOOOOO
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Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy a Garammikola község volt 

urb. Gazdaközönség tulajdonát képező

nagyvendéglő italmérési joggal 
együtt Junius l én d e. 8 Órakor árverésen a leg­
többet Ígérőnek 3 évre bérbe fog adatni.

Föltételek a községi bírónál betekinthetők.
Urb. Gazdaközönség*.

HANGVERSENY GRAMOFON.
Az itt ábrázolt beszélőgép 

23—22 cm. széles és 13 cm. 
magas tokban, kitűnő hang­
dobozzal, játszás közben for­
gatható színes virágtölcsérrel 
minden nagyságú lemezhez 
alkalmas, 2 darab 13 cm. át­
mérőjű mindkét oldalon be­
játszott lemezzel együtt

HlW 16 forintért 
kapható.

Nagy választék minden­
nemű és nagyságú beszélő­
gépekből és lemezekből.

Árjegyzéket és lemezjegy- 
zéket ingyen és bérmentve

küldök. — Vidéki megrendeléseknél csomagolás díjmentes.
Kiéin Sándor, órás és ékszerész Léván.

A legjobb padlómáz
FRÍTZELAKK

_____________________________________________________

Tartós! “W W Kiadós! 
Használatban legolcsóbb! 

Szaklapokban liygienikus tulajdonságainál fogva 
előnyösen Ismertetve.

Kapható. Stern József

M ti

!!Üzlet áthelyezés!!
Közel egynegyedévszázad óta fennálló

BUTORRAKTÁROMAT, 
kárpitos és asztalos műhelyemet

Báthy-utcza 1. sz. alá 
helyeztem át,

s kérem a n. é. közönséget, akik közel 25 évig 
támogattak, hogy engem ezen uj üzlethelyiségem­
ben is, ahol úgy a legmodernebb. mint a legol­
csóbb berendezések is választhatók, további nagy­

becsű pártfogásával szerencséltessenek.
Steiner József,

• bútorkereskedő LÉVÁN

2

Ö
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TANONCZ 
kerestetik NYITRAI és TÁRSA R T 

könyvkereskedésében Léván.

Tanoncz felvétetik

Schück Gyula 
divatkoreskodésében 

IuZÉ'V'A.JST.

Vásárolják „csak üvegekben".
Léván:

Engel József ée fia 
Heksch Illés
Kern Testvérek 
Kertész Lajos
Knapp Ignácz 
Loserth Dezső 
l ollák Kálmán

2K. a p h a t ó

Ipolyságon:
Berczeller M. 
Bolner Pál 
Csóka JózBet
Dómba Károly utóda 
Brack Ignácz

Újbányán: 
Czervinka M. 
Heinrich Ede

Verebélyen:
Czirok István

Erdei József 
Pollák Zsigmond

Zaarnóozán:
Füssek Qyözö 
Feichherz Izidor

Legjobb sütemények CinÍP7l/V
kaphatok U||JIuLIiJ

czukrászdában
LÉVA,

Főiéi? (Fx*iecLxxxa.xxn— ház.)

4

34
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34
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Ajánljuk ;
legolcsóbb napi árak számításával 
elsőrendű, direktforrásokból beszerzett

fűszer- is gyarmatáruinkat, 
valamint állandóan friss C8Smege- 
Sajt, naponta érkező felvágott és 

egyéb csemegeáruinkat.
Közvetlen kávéimportunk folytán 

kávéink 
úgy ár, mint minőség tekintetében 

versenyen kivüliek!
Legjobb Mauthner-féle kerti és 

vetemény magvak I
Gépolaj, gépkenőcs, tavottazsir, 
carbolineum, aszfalt-fedéllemez, 
gummi- és aszbesztáru, petróleum, 
benzin, carbit és kátrány, vegyi 
termékek, gyanta, kénpor, kék 
és zöld gálioz, raffia-hános, min­

dennemű festékáru,
portlaud és románozement 
állandó nagy gyári raktára. 

M. kir. marhasó ée lőpor-áruda.

DISZKOSZORUK,
fa- is érczkoporsók gyári áron!

Kern Testvérek
fűszer-, osemege- és vasnagykereskedése

Telefon 14. L É V A. Alaplttatott 1881.

Ajánljuk továbbá újonnan berendezett vas­
áruházunkat.

Állandó raktárt tirtunk legfinomabb nickel, alumí­
nium, email, öntött és lemez

konyhaedényekböl, 
egyensúly-, táblás és tizedes mérlegekből, legjobb minő­
ségű sajtolt lapát, aczél répavilla és répakiemelő, fejsze, 
csákány, kapaáru, fűrész, reszelő, metsző olló, ojtó 
kés, összes kerti, mezőgazdasági, méhészeti, tej 
gazdasági, bádogos- és kőmives szerszámok, épü­
let- és butorvasalások, olajozók, kenőszeleDczék, gép­
szájak, szivattyúk, kendertömlők, tömitő anyagok, víz­
mentes ponyvák, csigafúrók, kslspácsok, saluk, Üllők, 
kereskedelmi öntvények stb. vasczikkekből.

Legczélszertlbb többször csavart horg drótfonat­
kerítés és tüskés huzal raktár.

Fényképészeti czikkek, kerékpárok, 
pneumatikok nagy raktára.

Varrógépek
5 évi jótállásir a..

4)
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Szives megkeresésre készséggel szolgálunk specziális 

árajánlattal. — Nagybani vételnél külön ajánlat.

Nyomatott Nyitni éa Társa r. t. gyorssá] tóján Léván.


